

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Мая Георгиева Аргирова, дм
Ръководител на Клиника по изгаряния и пластична хирургия,
УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“ – София

Член на Научно жури, назначено със Заповед № РД-26-244/31.01.2023г. на Изпълнителния
Директор на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт по Професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност „Урология“, обявен в ДВ, бр. 86/28.10.2022г.

Биографични данни:

Д-р Борис Серъожев Младенов е роден на 25.10.1985 г. в гр. София. Средното си образование завършва в Немската Езикова Гимназия в София. Има две образователно-квалификационни степени „магистър“. Едната по „медицина“ придобита през 2010 г. и втората „ Обществено здраве и здравен мениджмънт“ през 2017 г. През 2017 г. взима специалност „Урология“, а през 2016 г защитава докторска степен по същата специалност на тема : „ Съвременни подходи в диагностиката и лечението на масивната нетравматична хематурия “.

През 2011 г. започва работа в Клиниката по Урология на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“, а от 2011 г. е асистент към клиниката. От 2017 г. до настоящия момент е главен асистент в същата клиника.

Следдипломната му медицинска квалификация включва специализирани краткосрочни и дългосрочни курсове на обучение в престижни медицински институции у нас и в чужбина - Кобленц, Прага, Залцбург и други. Придобива и умения за работа с екстракорпорална литотрипсия, преминава курс за работа в среда с йонизиращо лъчение, лапароскопска и ендоскопска урология.

Д-р Младенов участва в изготвянето на алгоритъм на поведение при пациенти с приапизъм, допринася за разработването на съвременен подход за поведение при травми на бъбрека с участие на мултидисциплинарен екип в УМБАЛСМ „Пирогов“, както и предлага примерен протокол за лечебно поведение при пациенти с хематурия от горните пикочни пътища (ГПП) и долни пикочни пътища (ДПП).

Д-р Младенов има професионален опит и в областта на онкоурологията. Работи в СБАЛОЗ – София, проследявайки онкоурологично болни със засилен интерес в областта на лечението и диспансерното наблюдение на болни с рак на простата и пикочния мехур. Има съавторство в първите статии у нас по отношение ПЕТ/СТ диагностика на рака на простатата с PSMA Ga68.

Д-р Младенов член е на Българското Урологично Дружество и Европейската асоциация по урология

Академична и научна дейност. Научно-преподавателска дейност:

Научните интереси на кандидата са в областта на спешните урологични състояния, травми на бъбрека, както и профилирано в областта на онкоурологията.

За рецензиране в настоящия конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” по специалност „Урология” д-р Младенов представя 70 научни труда, включително дисертационен труд с автореферат, участие в глави от колективна монография и съавторство в учебници за студенти по медицина. Научните трудове са представени по номера в съответни раздели спрямо вида на статиите – такива в реферирани списания и такива в български списания с научно рецензиране. Направено е разделение спрямо това дали кандидатът е първи или последващ автор. Кандидатът има 21 публикации в реферирани в световни бази данни списания, като в 4 от тях е първи автор. Броят на статиите в нереперирани списания с научно рецензиране е 42, като в 22 от тях е първи автор. Автор и съавтор на 5 глави от колективна монография, както и на учебник по урология за студенти по медицина на български и на английски език. Представени са 19 цитации в реферирани в световни бази данни списания с научно рецензиране – 9 в SCOPUS (Elsevier) и 10 в Web of Science (Clarivate), както и 6 в нереперирани такива (от справка от Централна Медицинска Библиотека – ЦБМ). Общият импакт фактор е 29,229 от приложена справка от Централна Медицинска Библиотека (ЦМБ) към Медицински Университет – София.

Д-р Младенов подготвя специализанти по специалност урология, провежда лекции на студенти по медицина в рамките на „Спешна медицина“. Бил е хоноруван асистент по урология към Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, провеждал упражнения на български и чуждестранни студенти. Участник в научно-изследователски колективи в два национални проекта на тема генетични особености и характеристики на рака на пикочния мехур, съвместно с катедрата по генетика на МФ-София, проект към фонд „Научни изследвания“ (ФНИ), договор ДМ13/4 от 20.12.2017г. и проект към МУ-София, договор Д-60/03.05.2018г.

Д-р Младенов прави проучвания върху подходите за диагностика и лечение при травми на бъбрека, като анализира подробно резултатите от прилагане на консервативно и оперативно лечение спрямо различните степени по AAST класификацията. В някои от статиите се потвърждава възможността за консервативно лечение на бъбречните травми. Други публикации са насочени към рака на пикочния мехур. Публикации има и за диагностика и лечение на простатния карцином. Д-р Младенов участва в мултидисциплинарни екипи на два национални проекта за проучване особеностите и характеристиките на рака на пикочния мехур.

От представените материали може да се отделят няколко области, в които д-р Младенов има освен професионални и научни постижения: диагностика и лечение на урологична травма; лечение на онкоурологични заболявания; заболявания от урологичен характер при Ковид – 19 инфекция; реконструктивна урология; лечебно поведение при

хематурии с рядък произход; бъбречна ехинококоза. Д-р Младенов има преподавателска дейност в областта на урологията, като годишния му преподавателски хорариум надхвърля 150 академични часа. Преподавал е на студенти по медицина от СУ „Св. Климент Охридски“ по урология, както и на стажант-лекари от Медицински Университет – София по спешна медицина. Има две ръководства на специализанти по специалност „Урология“, както и участия в комисии, провеждащи колоквиуми по нея или по практически модули, засягащи специалността.

Д-р Младенов, д.м. се отличава с висока работоспособност и стремеж към научно усъвършенстване. Притежава креативност, диалогичност и отговорност при реализиране на своите научни, лечебни и учебни цели. Умее да работи в екип и да ръководи различни колективи и болнични структури. Ползва се с висок авторитет сред колегите си. Член е на национални и международни научни организации. Той е с доказан клиничен, научно-практичен и административен опит, което е обективна предпоставка за успешно изпълнение на длъжността, за която кандидатства.

След запознаване с представените в конкурса документи и материали смятам, че те отговарят на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му, както и Правилника за развитие на академичния състав на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“. Представената от д-р Борис Серьожев Младенов научна продукция надхвърля необходимия минимум от наукометричните показатели заложен в националните изисквания, както и изискванията определени в Правилника за развитие на академичния състав (Приложение 1) на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“.

Поради изложените причини, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и предлагам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за избирането на д-р Борис Серьожев Младенов, дм да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на Висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина и научната специалност „Урология“ за нуждите на Клиника по Урология на УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“ ЕАД – гр. София., конкурс , обявен в ДВ, бр. №86/28.10.2022 г.

Дата: 21.02.2022г.

Подпис:

Гр. София

Проф. д-р Мая Аргирова, дм

